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บทท่ี 4 
 

ผลการศึกษา 
 

 การศึกษาวิจัยเรื่อง “การส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการของเทศบาล
ต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี ประจ าปี 2561” มีวัตถุประสงค์ของการศึกษาวิจัย ดังนี้ 

1.  เพ่ือศึกษาความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการในภารกิจงานด้านต่ างๆ และ
โครงการของเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี  

2.  เพ่ือศึกษาความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอ
เมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี ในการให้บริการ 4 ด้าน ได้แก่ ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกและด้านช่องทางการให้บริการ 

3.  เพ่ือศึกษาปัญหาและข้อเสนอแนะต่างๆ ของประชาชนที่มีต่อการให้บริการของเทศบาล
ต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี  
 ผลการศึกษาความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการจากเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมือง
ชลบุรี จังหวัดชลบุรี ในการส ารวจใช้การสุ่มตัวอย่างจากประชาชนทั่วไป ทั้งหมด 400 ตัวอย่าง โดย
การตอบแบบสอบถาม ซึ่งผลของการศึกษาความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการจะแบ่งเป็น
การศึกษาภารกิจการให้บริการทั้ง 4 ด้าน ได้แก่ ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกและด้านช่องทางการให้บริการ และการประเมิน
โครงการที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์จังหวัดและโครงการดีเด่นในด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่
ชุมชน ด้านการปฏิบัติงานของส านักงานและด้านสิ่งอ านวยความสะดวก รวมถึงปัญหาและ
ข้อเสนอแนะต่างๆ ของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งผู้ศึกษาได้
น าเสนอผลการศึกษาข้อมูลเป็น 3 ตอน ดังนี้ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปเกี่ยวกับผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตอนที่ 2 ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 
 ตอนที่ 2.1  ภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) 
 ตอนที่ 2.2  ด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระ

ยาสัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีรี)) 
 ตอนที่ 2.3  ภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ) 
 ตอนที่ 2.4  ภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล 
ตอนที่ 3  ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อโครงการที่สอดคล้องกับ

ยุทธศาสตร์จังหวัดและโครงการดีเด่น 
 ตอนที่ 3.1  โครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
 ตอนที่ 3.2  โครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  
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4.1  ผลการศึกษา 
 ตอนที่ 1  ผลการศึกษาข้อมูลทั่วไปเกี่ยวกับผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 1  จ านวน และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามเพศ 

ข้อมูลทั่วไป  จ านวน ร้อยละ 

เพศ    
 ชาย 164 41.00 
 หญิง 236 59.00 

รวม  400 100 
 

ตารางที่ 1  พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีจ านวน 236 
คน คิดเป็นร้อยละ 59.00 และเป็นเพศชาย จ านวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 41.00 
 
ตารางที่ 2  จ านวน และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามอายุ 

ข้อมูลทั่วไป  จ านวน ร้อยละ 

อายุ    
 ต่ ากว่า 21 ปี 35 8.75 
 21 - 30 ปี 49 12.25 
 31 - 40 ปี 125 31.25 
 41 - 50 ปี 120 30.00 
 51  ปีขึ้นไป 71 17.75 

รวม  400 100 
 

ตารางที่ 2  พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีอายุระหว่าง 31 - 40 ปี มี
จ านวน 125 คน คิดเป็นร้อยละ 31.25 รองลงมาคือ มีอายุระหว่าง 41 - 50 ปี จ านวน 120 คน คิด
เป็นร้อยละ 30.00 มีอายุ 51 ปีขึ้นไป จ านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 17.75 มีอายุระหว่าง 21 - 30 ปี 
จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 12.25 และ มีอายุต่ ากว่า 21 ปี จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 8.75 
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ตารางที่ 3  จ านวน และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามระดับการศึกษา  
ข้อมูลทั่วไป  จ านวน ร้อยละ 

            ระดับการศึกษาสูงสุด   
 ประถมศึกษา/หรือต่ ากว่า/ไม่ได้เรียน 89 22.25 
 มัธยมศึกษา/ปวช./หรือเทียบเท่า 96 24.00 
 อนุปริญญา/ปวส./หรือเทียบเท่า 129 32.25 
 ปริญญาตรี/เทียบเท่าปริญญาตรี 70 17.50 
 ปริญญาโทหรือสูงกว่าปริญญาโทข้ึนไป 16 4.00 

รวม  400 100 
 

ตารางที่ 3  พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีการศึกษาระดับอนุปริญญา/
ปวส./หรือเทียบเท่า มีจ านวน 129 คน คิดเป็นร้อยละ 32.25 รองลงมาคือ มีการศึกษาระดับ
มัธยมศึกษา/ปวช./หรือเทียบเท่า จ านวน 96 คน คิดเป็นร้อยละ 24.00 มีการศึกษาระดับ
ประถมศึกษา/หรือต่ ากว่า/ไม่ได้เรียน จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 22.25 มีการศึกษาระดับปริญญา
ตรี/เทียบเท่าปริญญาตรี จ านวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 17.50 และ มีการศึกษาระดับปริญญาโทหรือ
สูงกว่าปริญญาโทขึ้นไป จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 
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ตารางที่ 4  จ านวน และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามอาชีพหลัก  
ข้อมูลทั่วไป  จ านวน ร้อยละ 

           อาชีพหลัก   
 ผู้ประกอบการ/นายจ้าง 45 11.25 
 พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 58 14.50 
 ค้าขาย/อาชีพอิสระ 72 18.00 
 รับจ้างทั่วไป 83 20.75 
 เกษตร/ประมง 10 2.50 
 แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณราชการ 25 6.25 
 ว่างงาน 10 2.50 
 นักเรียน/นักศึกษา 42 10.50 
 รบัราชการ/รัฐวิสาหกิจ/ราชการส่วนท้องถิ่น 25 6.25 
 อ่ืน ๆ  30 7.50 

รวม  400 100 
 

ตารางที่ 4  พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีอาชีพรับจ้างทั่วไป มีจ านวน 
83 คน คิดเป็นร้อยละ 20.75 รองลงมาคือ มีอาชีพค้าขาย/อาชีพอิสระ จ านวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 
18.00 มีอาชีพพนักงาน/ลูกจ้างเอกชน จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 14.50 มีอาชีพผู้ประกอบการ/
นายจ้าง จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 11.25 มีอาชีพนักเรียน/นักศึกษา จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อย
ละ 10.50 อ่ืน ๆ จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 มีอาชีพแม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณราชการ 
จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 6.25 อ่ืน ๆ จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 มีอาชีพเกษตร/
ประมง จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50 และ อ่ืน ๆ จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 
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ตารางที่ 5  จ านวน และร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ าแนกตามรายได้  
ข้อมูลทั่วไป  จ านวน ร้อยละ 

            รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 
 ต่ ากว่า 5,001 บาท 32 8.00 
 5,001 - 10,000 บาท 48 12.00 
 10,001 - 15,000 บาท 65 16.25 
 15,001 - 20,000 บาท 136 34.00 
 20,001 บาทข้ึนไป 119 29.75 

รวม  400 100.00 
 

ตารางที่ 5  พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีรายได้เฉลี่ยต่อเดือนระหว่าง 
15,001 - 20,000 บาท มีจ านวน 136 คน คิดเป็นร้อยละ 34.00 รองลงมาคือ มีรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 
20,001 บาทขึ้นไป จ านวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 29.75 มีรายได้เฉลี่ยต่อเดือนระหว่าง 10 ,001 - 
15,000 บาท จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 16.25 มีรายได้เฉลี่ยต่อเดือนระหว่าง 5,001 - 10,000 
บาท จ านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 12.00 และ มีรายได้เฉลี่ยต่อเดือน ต่ ากว่า 5 ,001 บาท จ านวน 
32 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 
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ตอนที่ 2  ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 
 
ตอนที่ 2.1  ภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) 
ตารางที่ 6  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง ที่มีต่อภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้าย
เข้า)  

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
1. การให้บริการเป็น
ระบบและมีข้ันตอน
ชัดเจน 

354 21 25 0 0 96.45 400 
(88.50) (4.20) (3.75) (0.00) (0.00)   

2. ระยะเวลาการ
ให้บริการเหมาะสมกับ
กิจกรรม/สภาพงาน 

343 27 30 0 0 95.65 400 
(85.75) (5.40) (4.50) (0.00) (0.00)   

3. มีการ
ประชาสัมพันธ์
กิจกรรม ข้อมูล 
ข่าวสารอย่างทั่วถึง 

332 31 36 1 0 94.70 400 
(83.00) (6.20) (5.40) (0.10) (0.00)   

4. ระบบงานที่
ให้บริการมีความ
โปร่งใสยุติธรรม 

336 28 35 1 0 94.95 400 
(84.00) (5.60) (5.25) (0.10) (0.00)   

5. มีการใช้ทรัพยากร
ของหน่วยงานอย่าง
คุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 

352 21 26 1 0 96.20 400 
(88.00) (4.20) (3.90) (0.10) (0.00)   

ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
6. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
ด้วยความเต็มใจ ยิ้ม
แย้ม แจ่มใส 

351 29 20 0 0 96.55 400 
(87.75) (5.80) (3.00) (0.00) (0.00)   

7. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
อย่างมีประสิทธิภาพ 

350 30 19 1 0 96.45 400 
(87.50) (6.00) (2.85) (0.10) (0.00)   

8. เจ้าหน้าที่สามารถ
แก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกิดข้ึนได้อย่าง
เหมาะสม 

351 22 26 0 1 96.10 400 
(87.75) (4.40) (3.90) (0.00) (0.05)   

9. เจ้าหน้าที่มีความ
รับผิดชอบและมุ่งมั่น
ในการปฏิบัติงาน 

329 40 29 2 0 94.80 400 
(82.25) (8.00) (4.35) (0.20) (0.00)   
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ตารางที่ 6  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง จ าแนกรายข้อ ภารกิจด้านทะเบียน
ราษฎร(ย้ายเข้า) (ต่อ) 

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม 

มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

ความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
10. การแสดง
ขั้นตอนการให้บริการ
ชัดเจน สะดวกและ
เข้าถึงง่าย 

338 41 20 1 0 95.80 400 
(84.50) (8.20) (3.00) (0.10) (0.00)   

11. มีสิ่งอ านวยความ
สะดวกเพียงพอและ
เหมาะสมแก่
ผู้รับบริการ 

331 45 24 0 0 95.35 400 
(82.75) (9.00) (3.60) (0.00) (0.00)   

12. อุปกรณ์และ
เครื่องมือเครื่องใช้
ทันสมัยส าหรับ
ให้บริการ 

303 38 58 1 0 92.15 400 
(75.75) (7.60) (8.70) (0.10) (0.00)   

ความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 
13. มีช่องทางการ
ติดต่อให้บริการที่
สะดวกและรวดเร็ว 

350 29 20 1 0 96.40 400 
(87.50) (5.80) (3.00) (0.10) (0.00)   

14. ช่องทางในการ
ให้บริการมีเพียงพอ
ต่อประชาชน 

350 30 19 1 0 96.45 400 
(87.50) (6.00) (2.85) (0.10) (0.00)   

15. ช่องทางการ
ให้บริการมีความ
เหมาะสมกับการ
บริการ 

356 27 16 1 0 96.90 400 
(89.00) (5.40) (2.40) (0.10) (0.00)   

รวม 
5126 459 403 11 1 

95.66 6000 
(85.43) (6.12) (4.03) (0.07) (0.00) 
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ตารางที่ 7  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างที่มี
ต่อภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) 

ดัชนีชี้วัดความพึงพอใจของประชาชน 
รอ้ยละ ค่าเฉลี่ย 

(X ) 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน
(S.D.) 

แปรผล ล าดับ 

ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 95.59 4.78 0.58 มากที่สุด  
1. การให้บริการเป็นระบบและมีข้ันตอนชัดเจน 96.45 4.82 0.52 มากที่สุด 1 
2. ระยะเวลาการให้บริการเหมาะสมกับ
กิจกรรม/สภาพงาน 

95.65 4.78 0.57 มากที่สุด 3 

3. มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล 
ข่าวสารอย่างทั่วถึง 

94.70 4.74 0.62 มากที่สุด 5 

4. ระบบงานที่ให้บริการมีความโปร่งใส
ยุติธรรม 

94.95 4.75 0.62 มากที่สุด 4 

5. มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า 
มีประสิทธิภาพ 

96.20 4.81 0.55 มากที่สุด 2 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 95.98 4.80 0.54 มากที่สุด  
6. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม 
แจ่มใส 

96.55 4.83 0.49 มากที่สุด 1 

7. เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพ 96.45 4.82 0.51 มากที่สุด 2 
8. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 

96.10 4.81 0.56 มากที่สุด 3 

9. เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบและมุ่งมั่นใน
การปฏิบัติงาน 

94.80 4.74 0.61 มากที่สุด 4 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 94.43 4.72 0.62 มากที่สุด  
10. การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน 
สะดวกและเข้าถึงง่าย 

95.80 4.79 0.53 มากที่สุด 1 

11. มีสิ่งอ านวยความสะดวกเพียงพอและ
เหมาะสมแก่ผู้รับบริการ 

95.35 4.77 0.55 มากที่สุด 2 

12. อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัย
ส าหรับให้บริการ 

92.15 4.61 0.74 มากที่สุด 3 

ด้านช่องทางการให้บริการ 96.58 4.83 0.50 มากที่สุด  
13. มีช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและ
รวดเร็ว 

96.40 4.82 0.51 มากที่สุด 3 

14. ช่องทางในการให้บริการมีเพียงพอต่อ
ประชาชน 

96.45 4.82 0.51 มากที่สุด 2 

15. ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับ
การบริการ 

96.90 4.85 0.48 มากที่สุด 1 

รวม 95.66 4.78 0.56 มากที่สุด  
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 จากตารางที่ 6 และตารางท่ี 7 ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานและระดับความพึง
พอใจของกลุ่มตัวอย่างต่อการให้บริการในภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) พบว่า ความพึงพอใจ
ในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.66 (X̅=4.78, S.D.=0.56) เมื่อพิจารณาเป็นราย
ด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้  
 อันดับที่ 1 ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 96.58 (X̅=4.83, S.D.=0.50) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับการบริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
96.90 (X̅=4.85, S.D.=0.48) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มีช่องทางการ
ติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็วอยู่ ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 96 .40 (X̅=4.82, 
S.D.=0.51) 
 อันดับที่ 2 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.98 (X̅=4.80, S.D.=0.54) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใสอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
96.55 (X̅=4.83, S.D.=0.49) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่มีความ
รับผิดชอบและมุ่งมั่นในการปฏิบัติงานอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.80 ( X̅=4.74, 
S.D.=0.61) 
 อันดับที่ 3 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.59 (X̅=4.78, S.D.=0.58) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ การให้บริการเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 96.45 (X̅=4.82, S.D.=0.52) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มีการ
ประชาสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล ข่าวสารอย่างทั่วถึงอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.70 
(X̅=4.74, S.D.=0.62) 
 อันดับที่ 4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 94.43 (X̅=4.72, S.D.=0.62) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่ายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.80 (X̅=4.79, S.D.=0.53) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ อุปกรณ์
และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.15 (X̅=4.61, 
S.D.=0.74) 
  



บทที่ 4 ผลการศึกษา | 39 

ตอนที่ 2.2  ภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระยาสัจจา, 
ถนนพระยาสัจจา-คีรี)) 
 
ตารางที่ 8  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง ที่มีต่อภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและ
สุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระยาสัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีรี))  

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
1. การให้บริการเป็น
ระบบและมีข้ันตอน
ชัดเจน 

360 15 24 1 0 96.70 400 
(90.00) (3.00) (3.60) (0.10) (0.00)   

2. ระยะเวลาการ
ให้บริการเหมาะสมกับ
กิจกรรม/สภาพงาน 

363 12 25 0 0 96.90 400 
(90.75) (2.40) (3.75) (0.00) (0.00)   

3. มีการประชาสัมพันธ์
กิจกรรม ข้อมูล 
ข่าวสารอย่างทั่วถึง 

354 30 15 1 0 96.85 400 
(88.50) (6.00) (2.25) (0.10) (0.00)   

4. ระบบงานที่
ให้บริการมีความ
โปร่งใสยุติธรรม 

330 35 35 0 0 94.75 400 
(82.50) (7.00) (5.25) (0.00) (0.00)   

5. มีการใช้ทรัพยากร
ของหน่วยงานอย่าง
คุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 

326 40 34 0 0 94.60 400 
(81.50) (8.00) (5.10) (0.00) (0.00)   

ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
6. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
ด้วยความเต็มใจ ยิ้ม
แย้ม แจ่มใส 

328 40 30 2 0 94.70 400 
(82.00) (8.00) (4.50) (0.20) (0.00)   

7. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
อย่างมีประสิทธิภาพ 

350 29 20 1 0 96.40 400 
(87.50) (5.80) (3.00) (0.10) (0.00)   

8. เจ้าหน้าที่สามารถ
แก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกดิขึ้นได้อย่าง
เหมาะสม 

322 55 21 2 0 94.85 400 
(80.50) (11.00) (3.15) (0.20) (0.00)   

9. เจ้าหน้าที่มีความ
รับผิดชอบและมุ่งมั่นใน
การปฏิบัติงาน 

347 27 25 1 0 96.00 400 
(86.75) (5.40) (3.75) (0.10) (0.00)   
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ตารางที่ 8  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง จ าแนกรายข้อ ภารกิจด้านสิ่งแวดล้อม
และสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระยาสัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีรี))(ต่อ) 

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม 

มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
10. การแสดงขั้นตอน
การให้บริการชัดเจน 
สะดวกและเข้าถึงง่าย 

330 50 19 1 0 95.45 400 
(82.50) (10.00) (2.85) (0.10) (0.00)   

11. มีสิ่งอ านวยความ
สะดวกเพียงพอและ
เหมาะสมแก่
ผู้รับบริการ 

348 26 25 1 0 96.05 400 
(87.00) (5.20) (3.75) (0.10) (0.00)   

12. อุปกรณ์และ
เครื่องมือเครื่องใช้
ทันสมัยส าหรับ
ให้บริการ 

350 30 20 0 0 96.50 400 
(87.50) (6.00) (3.00) (0.00) (0.00)   

ความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 
13. มีช่องทางการ
ติดต่อให้บริการที่
สะดวกและรวดเร็ว 

342 34 24 0 0 95.90 400 
(85.50) (6.80) (3.60) (0.00) (0.00)   

14. ช่องทางในการ
ให้บริการมีเพียงพอ
ต่อประชาชน 

317 58 25 0 0 94.60 400 
(79.25) (11.60) (3.75) (0.00) (0.00)   

15. ช่องทางการ
ให้บริการมีความ
เหมาะสมกับการ
บริการ 

341 36 22 1 0 95.85 400 
(85.25) (7.20) (3.30) (0.10) (0.00)   

รวม 
5108 517 364 11 0 

95.74 6000 
(85.13) (6.89) (3.64) (0.07) (0.00) 
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ตารางที่ 9  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างที่มีต่อ
ภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภบิาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระยาสัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีรี)) 

ดัชนีชี้วัดความพึงพอใจของประชาชน 
ร้อยละ ค่าเฉลี่ย 

(X ) 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน
(S.D.) 

แปรผล ล าดับ 

ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 95.96 4.80 0.55 มากที่สุด  
1. การให้บริการเป็นระบบและมีข้ันตอนชัดเจน 96.70 4.84 0.52 มากที่สุด 3 
2. ระยะเวลาการให้บริการเหมาะสมกับ
กิจกรรม/สภาพงาน 

96.90 4.85 0.51 มากที่สุด 1 

3. มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล 
ข่าวสารอย่างทั่วถึง 

96.85 4.84 0.47 มากที่สุด 2 

4. ระบบงานที่ให้บริการมีความโปร่งใส
ยุติธรรม 

94.75 4.74 0.61 มากที่สุด 4 

5. มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า 
มีประสิทธิภาพ 

94.60 4.73 0.61 มากที่สุด 5 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 95.49 4.77 0.56 มากที่สุด  
6. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม 
แจ่มใส 

94.70 4.74 0.61 มากที่สุด 4 

7. เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพ 96.40 4.82 0.51 มากที่สุด 1 
8. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 

94.85 4.74 0.57 มากที่สุด 3 

9. เจ้าหน้าทีม่ีความรับผิดชอบและมุ่งมั่นใน
การปฏิบัติงาน 

96.00 4.80 0.55 มากที่สุด 2 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 96.00 4.80 0.53 มากที่สุด  
10. การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน 
สะดวกและเข้าถึงง่าย 

95.45 4.77 0.53 มากที่สุด 3 

11. มีสิ่งอ านวยความสะดวกเพียงพอและ
เหมาะสมแก่ผู้รับบริการ 

96.05 4.80 0.55 มากที่สุด 2 

12. อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัย
ส าหรับให้บริการ 

96.50 4.83 0.49 มากที่สุด 1 

ด้านช่องทางการให้บริการ 95.45 4.77 0.55 มากที่สุด  
13. มีช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและ
รวดเร็ว 

95.90 4.80 0.53 มากที่สุด 1 

14. ช่องทางในการให้บริการมีเพียงพอต่อ
ประชาชน 

94.60 4.73 0.57 มากที่สุด 3 

15. ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับ
การบริการ 

95.85 4.79 0.54 มากที่สุด 2 

รวม 95.74 4.79 0.55 มากที่สุด  
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 จากตารางที่ 8 และตารางท่ี 9 ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานและระดับความพึง
พอใจของกลุ่มตัวอย่างต่อการให้บริการในภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความ
สะอาด(ถนนพระยาสัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีรี)) พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.74 (X̅=4.79, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่
มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 96.00 (X̅=4.80, S.D.=0.53) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
96.50 (X̅=4.83, S.D.=0.49) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ การแสดงขั้นตอน
การให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่ายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.45 (X̅=4.77, 
S.D.=0.53) 
 อันดับที่ 2 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.96 (X̅=4.80, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ ระยะเวลาการให้บริการเหมาะสมกับกิจกรรม/สภาพงานอยู่ในระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 96.90 (X̅=4.85, S.D.=0.51) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มี
การใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
94.60 (X̅=4.73, S.D.=0.61) 
 อันดับที่ 3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.49 (X̅=4.77, S.D.=0.56) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 96.40 
(X̅=4.82, S.D.=0.51) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วย
ความเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใสอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.70 (X̅=4.74, S.D.=0.61) 
 อันดับที่ 4 ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.45 (X̅=4.77, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ มีช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็วอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.90 (X̅=4.80, S.D.=0.53) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ ช่องทางในการ
ให้บริการมีเพียงพอต่อประชาชนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.60 (X̅=4.73, S.D.=0.57) 
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ตอนที่ 2.3  ภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ) 
 
ตารางที่ 10  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง ที่มีต่อภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและ
สวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ)  

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

ความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
1. การให้บริการเป็น
ระบบและมีข้ันตอน
ชัดเจน 

358 30 12 0 0 97.30 400 
(89.50) (6.00) (1.80) (0.00) (0.00)   

2. ระยะเวลาการ
ให้บริการเหมาะสมกับ
กิจกรรม/สภาพงาน 

331 29 40 0 0 94.55 400 
(82.75) (5.80) (6.00) (0.00) (0.00)   

3. มีการประชาสัมพันธ์
กิจกรรม ข้อมูล 
ข่าวสารอย่างทั่วถึง 

335 30 35 0 0 95.00 400 
(83.75) (6.00) (5.25) (0.00) (0.00)   

4. ระบบงานที่
ให้บริการมีความ
โปร่งใสยุติธรรม 

345 34 21 0 0 96.20 400 
(86.25) (6.80) (3.15) (0.00) (0.00)   

5. มีการใช้ทรัพยากร
ของหน่วยงานอย่าง
คุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 

341 40 19 0 0 96.10 400 
(85.25) (8.00) (2.85) (0.00) (0.00)   

ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
6. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
ด้วยความเต็มใจ ยิ้ม
แย้ม แจ่มใส 

342 28 30 0 0 95.60 400 
(85.50) (5.60) (4.50) (0.00) (0.00)   

7. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
อย่างมีประสิทธิภาพ 

333 31 36 0 0 94.85 400 
(83.25) (6.20) (5.40) (0.00) (0.00)   

8. เจ้าหน้าที่สามารถ
แก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกิดข้ึนได้อย่าง
เหมาะสม 

334 34 31 1 0 95.05 400 
(83.50) (6.80) (4.65) (0.10) (0.00)   

9. เจ้าหน้าที่มีความ
รับผิดชอบและมุ่งมั่นใน
การปฏิบัติงาน 

340 35 25 0 0 95.75 400 
(85.00) (7.00) (3.75) (0.00) (0.00)   
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ตารางที่ 10  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง จ าแนกรายข้อ ภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและ
สวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ)(ต่อ) 

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม 

มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
10. การแสดงขั้นตอน
การให้บริการชัดเจน 
สะดวกและเข้าถึงง่าย 

347 29 24 0 0 96.15 400 
(86.75) (5.80) (3.60) (0.00) (0.00)   

11. มีสิ่งอ านวยความ
สะดวกเพียงพอและ
เหมาะสมแก่
ผู้รับบริการ 

339 35 26 0 0 95.65 400 
(84.75) (7.00) (3.90) (0.00) (0.00)   

12. อุปกรณ์และ
เครื่องมือเครื่องใช้
ทันสมัยส าหรับ
ให้บริการ 

333 37 30 0 0 95.15 400 
(83.25) (7.40) (4.50) (0.00) (0.00)   

ความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 
13. มีช่องทางการ
ติดต่อให้บริการที่
สะดวกและรวดเร็ว 

337 28 35 0 0 95.10 400 
(84.25) (5.60) (5.25) (0.00) (0.00)   

14. ช่องทางในการ
ให้บริการมีเพียงพอ
ต่อประชาชน 

350 20 30 0 0 96.00 400 
(87.50) (4.00) (4.50) (0.00) (0.00)   

15. ช่องทางการ
ให้บริการมีความ
เหมาะสมกับการ
บริการ 

357 31 12 0 0 97.25 400 
(89.25) (6.20) (1.80) (0.00) (0.00)   

รวม 
5122 471 406 1 0 

95.71 6000 
(85.37) (6.28) (4.06) (0.01) (0.00) 
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ตารางที่ 11  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างที่มี
ต่อภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ) 

ดัชนีชี้วัดความพึงพอใจของประชาชน 
ร้อยละ ค่าเฉลี่ย 

(X ) 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน
(S.D.) 

แปรผล ล าดับ 

ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 95.83 4.79 0.54 มากที่สุด  
1. การให้บริการเป็นระบบและมีข้ันตอนชัดเจน 97.30 4.87 0.42 มากที่สุด 1 
2. ระยะเวลาการให้บริการเหมาะสมกับ
กิจกรรม/สภาพงาน 

94.55 4.73 0.63 มากที่สุด 5 

3. มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล 
ข่าวสารอย่างทั่วถึง 

95.00 4.75 0.60 มากที่สุด 4 

4. ระบบงานที่ให้บริการมีความโปร่งใส
ยุติธรรม 

96.20 4.81 0.51 มากที่สุด 2 

5. มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า 
มีประสิทธิภาพ 

96.10 4.81 0.50 มากที่สุด 3 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 95.31 4.77 0.58 มากที่สุด  
6. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม 
แจ่มใส 

95.60 4.78 0.57 มากที่สุด 2 

7. เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพ 94.85 4.74 0.61 มากที่สุด 4 
8. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 

95.05 4.75 0.60 มากที่สุด 3 

9. เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบและมุ่งมั่นใน
การปฏิบัติงาน 

95.75 4.79 0.54 มากที่สุด 1 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 95.65 4.78 0.55 มากที่สุด  
10. การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน 
สะดวกและเข้าถึงง่าย 

96.15 4.81 0.52 มากที่สุด 1 

11. มีสิ่งอ านวยความสะดวกเพียงพอและ
เหมาะสมแก่ผู้รับบริการ 

95.65 4.78 0.55 มากที่สุด 2 

12. อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัย
ส าหรับให้บริการ 

95.15 4.76 0.58 มากที่สุด 3 

ด้านช่องทางการให้บริการ 96.12 4.81 0.53 มากที่สุด  
13. มีช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและ
รวดเร็ว 

95.10 4.76 0.60 มากที่สุด 3 

14. ช่องทางในการให้บริการมีเพียงพอต่อ
ประชาชน 

96.00 4.80 0.56 มากที่สุด 2 

15. ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับ
การบริการ 

97.25 4.86 0.42 มากที่สุด 1 

รวม 95.71 4.79 0.55 มากที่สุด  
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 จากตารางที่ 10 และตารางที่ 11 ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานและระดับความ
พึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างต่อการให้บริการในภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการ
คนพิการ) พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.71 ( X̅=4.79, 
S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 96.12 (X̅=4.81, S.D.=0.53) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับการบริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
97.25 (X̅=4.86, S.D.=0.42) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มีช่องทางการ
ติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็วอยู่ ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.10 ( X̅=4.76, 
S.D.=0.60) 
 อันดับที่ 2 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.83 (X̅=4.79, S.D.=0.54) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ การให้บริการเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 97.30 (X̅=4.87, S.D.=0.42) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ ระยะเวลา
การให้บริการเหมาะสมกับกิจกรรม/สภาพงานอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.55 ( X̅=4.73, 
S.D.=0.63) 
 อันดับที่ 3 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.65 (X̅=4.78, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่ายอยู่ในระดับมากที่สุด คิ ดเป็น
ร้อยละ 96.15 (X̅=4.81, S.D.=0.52) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ อุปกรณ์
และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.15 (X̅=4.76, 
S.D.=0.58) 
 อันดับที่ 4 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.31 (X̅=4.77, S.D.=0.58) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบและมุ่งมั่นในการปฏิบัติงานอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.75 (X̅=4.79, S.D.=0.54) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่
ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.85 (X̅=4.74, S.D.=0.61)  
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ตอนที่ 2.4  ภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล 
 
ตารางที่ 12  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง ที่มีต่อภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของ
เทศบาล  

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
1. การให้บริการเป็น
ระบบและมีข้ันตอน
ชัดเจน 

339 30 29 2 0 95.30 400 
(84.75) (6.00) (4.35) (0.20) (0.00)   

2. ระยะเวลาการ
ให้บริการเหมาะสมกับ
กิจกรรม/สภาพงาน 

340 36 23 1 0 95.75 400 
(85.00) (7.20) (3.45) (0.10) (0.00)   

3. มีการประชาสัมพันธ์
กิจกรรม ข้อมูล 
ข่าวสารอย่างทั่วถึง 

337 25 36 2 0 94.85 400 
(84.25) (5.00) (5.40) (0.20) (0.00)   

4. ระบบงานที่
ให้บริการมีความ
โปร่งใสยุติธรรม 

336 23 38 3 0 94.60 400 
(84.00) (4.60) (5.70) (0.30) (0.00)   

5. มีการใช้ทรัพยากร
ของหน่วยงานอย่าง
คุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 

351 19 27 3 0 95.90 400 
(87.75) (3.80) (4.05) (0.30) (0.00)   

ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
6. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
ด้วยความเต็มใจ ยิ้ม
แย้ม แจ่มใส 

344 30 25 1 0 95.85 400 
(86.00) (6.00) (3.75) (0.10) (0.00)   

7. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
อย่างมีประสิทธิภาพ 

326 40 32 2 0 94.50 400 
(81.50) (8.00) (4.80) (0.20) (0.00)   

8. เจ้าหน้าที่สามารถ
แก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกิดข้ึนได้อย่าง
เหมาะสม 

320 47 29 4 0 94.15 400 
(80.00) (9.40) (4.35) (0.40) (0.00)   

9. เจ้าหน้าที่มีความ
รับผิดชอบและมุ่งมั่นใน
การปฏิบัติงาน 

325 36 38 1 0 94.25 400 
(81.25) (7.20) (5.70) (0.10) (0.00)   
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ตารางที่ 12  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง จ าแนกรายข้อ ภารกิจด้านข้อมูลข่าวสาร
ของเทศบาล(ต่อ) 

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม 

มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
10. การแสดงขั้นตอน
การให้บริการชัดเจน 
สะดวกและเข้าถึงง่าย 

318 35 47 0 0 93.55 400 
(79.50) (7.00) (7.05) (0.00) (0.00)   

11. มีสิ่งอ านวยความ
สะดวกเพียงพอและ
เหมาะสมแก่
ผู้รับบริการ 

341 21 36 0 2 94.95 400 
(85.25) (4.20) (5.40) (0.00) (0.10)   

12. อุปกรณ์และ
เครื่องมือเครื่องใช้
ทันสมัยส าหรับ
ให้บริการ 

343 28 28 1 0 95.65 400 
(85.75) (5.60) (4.20) (0.10) (0.00)   

ความพึงพอใจด้านช่องทางการให้บริการ 
13. มีช่องทางการ
ติดต่อให้บริการที่
สะดวกและรวดเร็ว 

344 29 27 0 0 95.85 400 
(86.00) (5.80) (4.05) (0.00) (0.00)   

14. ช่องทางในการ
ให้บริการมีเพียงพอ
ต่อประชาชน 

334 36 30 0 0 95.20 400 
(83.50) (7.20) (4.50) (0.00) (0.00)   

15. ช่องทางการ
ให้บริการมีความ
เหมาะสมกับการ
บริการ 

341 27 31 1 0 95.40 400 
(85.25) (5.40) (4.65) (0.10) (0.00)   

รวม 
5039 462 476 21 2 

95.05 6000 
(83.98) (6.16) (4.76) (0.14) (0.01) 
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ตารางที่ 13  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างที่มี
ต่อภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล 

ดัชนีชี้วัดความพึงพอใจของประชาชน 
ร้อยละ ค่าเฉล่ีย 

(X ) 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน
(S.D.) 

แปรผล ล าดับ 

ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 95.28 4.76 0.61 มากที่สุด  
1. การให้บริการเป็นระบบและมีข้ันตอนชัดเจน 95.30 4.77 0.60 มากที่สุด 3 
2. ระยะเวลาการให้บริการเหมาะสมกับ
กิจกรรม/สภาพงาน 

95.75 4.79 0.55 มากที่สุด 2 

3. มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล 
ข่าวสารอย่างทั่วถึง 

94.85 4.74 0.63 มากที่สุด 4 

4. ระบบงานที่ให้บริการมีความโปร่งใส
ยุติธรรม 

94.60 4.73 0.66 มากที่สุด 5 

5. มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า 
มีประสิทธิภาพ 

95.90 4.80 0.59 มากที่สุด 1 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 94.69 4.73 0.62 มากที่สุด  
6. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม 
แจ่มใส 

95.85 4.79 0.55 มากที่สุด 1 

7. เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพ 94.50 4.73 0.62 มากที่สุด 2 
8. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาอุปสรรคที่
เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 

94.15 4.71 0.64 มากที่สุด 4 

9. เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบและมุ่งมั่นใน
การปฏิบัติงาน 

94.25 4.71 0.64 มากที่สุด 3 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 94.72 4.74 0.64 มากที่สุด  
10. การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน 
สะดวกและเข้าถึงง่าย 

93.55 4.68 0.67 มากที่สุด 3 

11. มีสิ่งอ านวยความสะดวกเพียงพอและ
เหมาะสมแก่ผู้รับบริการ 

94.95 4.75 0.65 มากที่สุด 2 

12. อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัย
ส าหรับให้บริการ 

95.65 4.78 0.57 มากที่สุด 1 

ด้านช่องทางการให้บริการ 95.48 4.77 0.57 มากที่สุด  
13. มีช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและ
รวดเร็ว 

95.85 4.79 0.55 มากที่สุด 1 

14. ช่องทางในการให้บริการมีเพียงพอต่อ
ประชาชน 

95.20 4.76 0.58 มากที่สุด 3 

15. ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับ
การบริการ 

95.40 4.77 0.59 มากที่สุด 2 

รวม 95.05 4.75 0.61 มากที่สุด  
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 จากตารางที่ 12 และตารางที่ 13 ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานและระดับความ
พึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างต่อการให้บริการในภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล พบว่า ความพึง
พอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.05 (X̅=4.75, S.D.=0.61) เมื่อพิจารณาเป็น
รายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.48 (X̅=4.77, S.D.=0.57) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ มีช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็วอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.85 (X̅=4.79, S.D.=0.55) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ ช่องทางในการ
ให้บริการมีเพียงพอต่อประชาชนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.20 (X̅=4.76, S.D.=0.58) 
 อันดับที่ 2 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.28 (X̅=4.76, S.D.=0.61) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.90 (X̅=4.80, S.D.=0.59) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้าย
คือ ระบบงานที่ให้บริการมีความโปร่งใสยุติธรรมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.60 
(X̅=4.73, S.D.=0.66) 
 อันดับที่ 3 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 94.72 (X̅=4.74, S.D.=0.64) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.65 (X̅=4.78, S.D.=0.57) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ การแสดงขั้นตอน
การให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่ายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 93.55 ( X̅=4.68, 
S.D.=0.67) 
 อันดับที่ 4 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 94.69 (X̅=4.73, S.D.=0.62) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใสอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.85 (X̅=4.79, S.D.=0.55) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่
สามารถแก้ปัญหาอุปสรรคที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.15 
(X̅=4.71, S.D.=0.64) 
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ตอนที่ 3  ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อโครงการที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์
จังหวัดและโครงการดีเด่น 
ตอนที่ 3.1  โครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
ตารางที่ 14  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง ที่มีต่อโครงการฝึกอบรมผ้าบาติก 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน 
1. มกีารประชาสัมพันธ์
ข่าวเกี่ยวกับโครงการ
อย่างทั่วถึง 

347 30 21 1 1 96.05 400 
(86.75) (6.00) (3.15) (0.10) (0.05)   

2. มีการใช้เทคโนโลยี
ในการประชาสัมพันธ์
โครงการ 

346 29 25 0 0 96.05 400 
(86.50) (5.80) (3.75) (0.00) (0.00)   

3. มีการใช้ทรัพยากร
ของหน่วยงานอย่าง
คุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 

319 50 30 1 0 94.35 400 
(79.75) (10.00) (4.50) (0.10) (0.00)   

ด้านการปฏิบัติงานของส านักงาน 
4. เจ้าหน้าที่สามารถ
ด าเนินโครงการได้
อย่างมีประสิทธิภาพ 

295 46 56 2 1 91.60 400 
(73.75) (9.20) (8.40) (0.20) (0.05)   

5.ผลการด าเนิน
โครงการบรรลุตาม
วัตถุประสงค์/
เป้าหมาย 

293 47 60 0 0 91.65 400 
(73.25) (9.40) (9.00) (0.00) (0.00)   

6. การจัดโครงการ
สอดคล้องกับความ
ต้องการของประชาชน 

297 34 67 2 0 91.30 400 
(74.25) (6.80) (10.05) (0.20) (0.00)   

7. ประสิทธิผลของ
โครงการสามารถ
พัฒนาชุมชนได้อย่าง
ยั่งยืน 

334 40 25 1 0 95.35 400 
(83.50) (8.00) (3.75) (0.10) (0.00)   
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ตารางที่ 14  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง ที่มีต่อโครงการฝึกอบรมผ้าบาติก 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 (ต่อ) 

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม 

มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
8. มีการอ านวยความ
สะดวกแก่ชุมชนใน
การปฏิบัติต่อ
โครงการ 

326 45 29 0 0 94.85 400 
(81.50) (9.00) (4.35) (0.00) (0.00)   

9. การปฏิบัติ
โครงการมีระบบและ
มีข้ันตอนชัดเจน 

330 40 30 0 0 95.00 400 
(82.50) (8.00) (4.50) (0.00) (0.00)   

10. มีเอกสาร สื่อ
ต่างๆ ค าแนะน าและ
ข้อมูลที่เกี่ยวกับ
โครงการ 

342 24 34 0 0 95.40 400 
(85.50) (4.80) (5.10) (0.00) (0.00)   

รวม 
3229 385 377 7 2 

94.16 4000 
(80.73) (7.70) (5.66) (0.07) (0.01) 
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ตารางที่ 15  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างที่มี
ต่อโครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 

ดัชนีชี้วัดความพึงพอใจของประชาชน 
ร้อยละ ค่าเฉลี่ย 

(X ) 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน
(S.D.) 

แปรผล ล าดับ 

ด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน 95.48 4.77 0.57 มากที่สุด  
1. มีการประชาสัมพันธ์ข่าวเกี่ยวกับโครงการ
อย่างทั่วถึง 

96.05 4.80 0.56 มากที่สุด 1 

2. มีการใช้เทคโนโลยีในการประชาสัมพันธ์
โครงการ 

96.05 4.80 0.53 มากที่สุด 1 

3. มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่าง
คุม้ค่า มีประสิทธิภาพ 

94.35 4.72 0.61 มากที่สุด 3 

ด้านการปฏิบัติงานของส านักงาน 92.48 4.62 0.72 มากที่สุด  
4. เจ้าหน้าที่สามารถด าเนินโครงการได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ 

91.60 4.58 0.76 มากที่สุด 3 

5. ผลการด าเนินโครงการบรรลุตาม
วัตถุประสงค์/เป้าหมาย 

91.65 4.58 0.74 มากที่สุด 2 

6. การจัดโครงการสอดคล้องกับความ
ต้องการของประชาชน 

91.30 4.57 0.78 มากที่สุด 4 

7. ประสิทธิผลของโครงการสามารถพัฒนา
ชุมชนได้อย่างยั่งยืน 

95.35 4.77 0.56 มากที่สุด 1 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 95.08 4.75 0.58 มากที่สุด  
8. มีการอ านวยความสะดวกแก่ชุมชนในการ
ปฏิบัติต่อโครงการ 

94.85 4.74 0.58 มากที่สุด 3 

9. การปฏิบัติโครงการมีระบบและมีขั้นตอน
ชัดเจน 

95.00 4.75 0.58 มากที่สุด 2 

10. มีเอกสาร สื่อต่างๆ ค าแนะน าและข้อมูล
ที่เก่ียวกับโครงการ 

95.40 4.77 0.59 มากที่สุด 1 

รวม 94.16 4.71 0.64 มากที่สุด  
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 จากตารางที่ 14 และตารางที่ 15 ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานและระดับความ
พึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างต่อการให้บริการในโครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2561 พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.16 ( X̅=4.71, 
S.D.=0.64) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากท่ีสุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.48 (X̅=4.77, S.D.=0.57) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ มีการประชาสัมพันธ์ข่าวเกี่ยวกับโครงการอย่างทั่วถึงอยู่ในระดับมากที่สุด คิด
เป็นร้อยละ 96.05 (X̅=4.80, S.D.=0.56) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มี
การใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
94.35 (X̅=4.72, S.D.=0.61) 
 อันดับที่ 2 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.08 (X̅=4.75, S.D.=0.58) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ มีเอกสาร สื่อต่างๆ ค าแนะน าและข้อมูลที่เกี่ยวกับโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 95.40 (X̅=4.77, S.D.=0.59) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มีการอ านวย
ความสะดวกแก่ชุมชนในการปฏิบัติต่อโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.85 (X̅=4.74, 
S.D.=0.58) 
 อันดับที่ 3 ด้านการปฏิบัติงานของส านักงาน พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 92.48 (X̅=4.62, S.D.=0.72) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง
อันดับแรกคือ ประสิทธิผลของโครงการสามารถพัฒนาชุมชนได้อย่างยั่งยืนอยู่ในระดับมากที่สุด คิด
เป็นร้อยละ 95.35 (X̅=4.77, S.D.=0.56) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ การ
จัดโครงการสอดคล้องกับความต้องการของประชาชนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 91.30 
(X̅=4.57, S.D.=0.78) 
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ตอนที่ 3.2  โครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
 
ตารางที่ 16  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง ที่มีต่อ โครงการป้องกันและควบคุมโรค
เอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน 
1. มีการประชาสัมพันธ์
ข่าวเกี่ยวกับโครงการ
อย่างทั่วถงึ 

327 40 30 3 0 94.55 400 
(81.75) (8.00) (4.50) (0.30) (0.00)   

2. มีการใช้เทคโนโลยี
ในการประชาสัมพันธ์
โครงการ 

354 25 20 1 0 96.60 400 
(88.50) (5.00) (3.00) (0.10) (0.00)   

3. มีการใช้ทรัพยากร
ของหน่วยงานอย่าง
คุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 

355 27 17 1 0 96.80 400 
(88.75) (5.40) (2.55) (0.10) (0.00)   

ด้านการปฏิบัติงานของส านักงาน 
4. เจ้าหน้าที่สามารถ
ด าเนินโครงการได้
อย่างมีประสิทธิภาพ 

345 29 24 2 0 95.85 400 
(86.25) (5.80) (3.60) (0.20) (0.00)   

5.ผลการด าเนิน
โครงการบรรลุตาม
วัตถุประสงค์/
เป้าหมาย 

364 15 19 2 0 97.05 400 
(91.00) (3.00) (2.85) (0.20) (0.00)   

6. การจัดโครงการ
สอดคล้องกับความ
ต้องการของประชาชน 

345 30 24 1 0 95.95 400 
(86.25) (6.00) (3.60) (0.10) (0.00)   

7. ประสิทธิผลของ
โครงการสามารถ
พัฒนาชุมชนได้อย่าง
ยั่งยืน 

338 37 24 1 0 95.60 400 
(84.50) (7.40) (3.60) (0.10) (0.00)   
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ตารางที่ 16  จ านวน ร้อยละ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง ที่มีต่อ โครงการป้องกันและควบคุมโรค
เอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 (ต่อ) 

ดัชนีชี้วัดความพึง
พอใจของประชาชน 

ระดับความพึงพอใจ 
ร้อยละ รวม 

มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
8. มีการอ านวยความ
สะดวกแก่ชุมชนใน
การปฏิบัติต่อ
โครงการ 

345 25 28 2 0 95.65 400 
(86.25) (5.00) (4.20) (0.20) (0.00)   

9. การปฏิบัติ
โครงการมีระบบและ
มีข้ันตอนชัดเจน 

341 31 26 2 0 95.55 400 
(85.25) (6.20) (3.90) (0.20) (0.00)   

10. มีเอกสาร สื่อ
ต่างๆ ค าแนะน าและ
ข้อมูลที่เกี่ยวกับ
โครงการ 

345 29 25 1 0 95.90 400 
(86.25) (5.80) (3.75) (0.10) (0.00)   

รวม 
3459 288 237 16 0 

95.95 4000 
(86.48) (5.76) (3.56) (0.16) (0.00) 
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ตารางที่ 17  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับ ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างที่มี
ต่อ โครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 

ดัชนีชี้วัดความพึงพอใจของประชาชน 
ร้อยละ ค่าเฉลี่ย 

(X ) 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน
(S.D.) 

แปรผล ล าดับ 

ด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน 95.98 4.80 0.55 มากที่สุด  
1. มีการประชาสัมพันธ์ข่าวเกี่ยวกับโครงการ
อย่างทั่วถึง 

94.55 4.73 0.63 มากที่สุด 3 

2. มีการใช้เทคโนโลยีในการประชาสัมพันธ์
โครงการ 

96.60 4.83 0.51 มากที่สุด 2 

3. มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่าง
คุ้มค่า มีประสิทธิภาพ 

96.80 4.84 0.48 มากที่สุด 1 

ด้านการปฏิบัติงานของส านักงาน 96.11 4.81 0.54 มากที่สุด  
4. เจ้าหน้าที่สามารถด าเนินโครงการได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ 

95.85 4.79 0.56 มากที่สุด 3 

5. ผลการด าเนินโครงการบรรลุตาม
วัตถุประสงค์/เป้าหมาย 

97.05 4.85 0.50 มากที่สุด 1 

6. การจัดโครงการสอดคล้องกับความ
ต้องการของประชาชน 

95.95 4.80 0.54 มากที่สุด 2 

7. ประสิทธิผลของโครงการสามารถพัฒนา
ชุมชนได้อย่างยั่งยืน 

95.60 4.78 0.55 มากที่สุด 4 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 95.70 4.79 0.57 มากที่สุด  
8. มีการอ านวยความสะดวกแก่ชุมชนในการ
ปฏิบัติต่อโครงการ 

95.65 4.78 0.58 มากที่สุด 2 

9. การปฏิบัติโครงการมีระบบและมีขั้นตอน
ชัดเจน 

95.55 4.78 0.58 มากที่สุด 3 

10. มีเอกสาร สื่อต่างๆ ค าแนะน าและข้อมูล
ที่เก่ียวกับโครงการ 

95.90 4.80 0.55 มากที่สุด 1 

รวม 95.95 4.80 0.55 มากที่สุด  
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 จากตารางที่ 16 และตารางที่ 17 ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานและระดับความ
พึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างต่อการให้บริการในโครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2561 พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.95 
(X̅=4.80, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านการปฏิบัติงานของส านักงาน พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 96.11 (X̅=4.81, S.D.=0.54) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง
อันดับแรกคือ ผลการด าเนินโครงการบรรลุตามวัตถุประสงค์/เป้าหมายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 97.05 (X̅=4.85, S.D.=0.50) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ 
ประสิทธิผลของโครงการสามารถพัฒนาชุมชนได้อย่างยั่งยืนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.60 (X̅=4.78, S.D.=0.55) 
 อันดับที่ 2 ด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.98 (X̅=4.80, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 96.80 (X̅=4.84, S.D.=0.48) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้าย
คือ มีการประชาสัมพันธ์ข่าวเกี่ยวกับโครงการอย่างทั่วถึงอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.55 
(X̅=4.73, S.D.=0.63) 
 อันดับที่ 3 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.70 (X̅=4.79, S.D.=0.57) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ มีเอกสาร สื่อต่างๆ ค าแนะน าและข้อมูลที่เกี่ยวกับโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 95.90 (X̅=4.80, S.D.=0.55) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ การด าเนิน
โครงการมีระบบและขั้นตอนชัดเจนอยู่ ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.55 ( X̅=4.78, 
S.D.=0.58)  
 



บทท่ี 5 
 

สรุปผลและข้อเสนอแนะ 
 
 การส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมือง
ชลบุรี จังหวัดชลบุรี ประจ าปี 2561  จากการวิเคราะห์แบบสอบถาม จ านวน 400 ตัวอย่าง ในการ
ประเมินภารกิจทั้งหมด 4 ภารกิจ ดังนี้ 
 1. ภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) 
 2. ภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระยาสัจจา , 
ถนนพระยาสัจจา-คีรี)) 
 3. ภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ) 
 4. ภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล 
  
 และการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อโครงการที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์
จังหวัดและโครงการดีเด่นทั้งหมด 2 โครงการ ได้แก่ 
 1. โครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
 2. โครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
 
 โดยการประเมินในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้าน
สิ่งอ านวยความสะดวก และด้านช่องทางการให้บริการ และการประเมินโครงการที่สอดคล้องกับ
ยุทธศาสตร์จังหวัดและโครงการดีเด่นในด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน ด้านการปฏิบัติงาน
ของส านักงานและด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พร้อมทั้งส ารวจข้อเสนอแนะของประชาชนที่มีต่อการ
ให้บริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี 2561 ได้ผลสรุปดังต่อไปนี้  
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5.1  สรุปผลการศึกษา 
 
ผลการศึกษาพบว่า ความพึงพอใจในคุณภาพการบริหารงานของเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอ

เมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี ในการให้บริการของส่วนราชการ พ.ศ. 2561 ในภาพรวมอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.54 ( X̅=4.78, S.D.=0.57) (ตามเกณฑ์การประเมินตัวชี้วัดของ
กระทรวงมหาดไทย ระดับความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ ตามมิติที่ 2 มิติด้านคุณภาพการ
ให้บริการ ข้อ 2.1 ได้ 10 คะแนน) เมื่อพิจารณาตามภารกิจพบว่า ความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างที่มี
มากที่สุดเป็นอันดับแรกคือ ภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนน
พระยาสัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีรี)) มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.74 
(X̅=4.79, S.D.=0.55) อันดับที่สอง คือ ภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการคน
พิการ) มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.71 ( X̅=4.79, S.D.=0.55) อันดับที่
สาม คือ ภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.66 (X̅=4.78, S.D.=0.56) อันดับสุดท้าย คือ ภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.05 (X̅=4.75, S.D.=0.61) (ดูตารางท่ี 18) 

 
ตารางที่ 18  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างใน
ภาพรวมที่มีต่อการให้บริการเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี 

ภารกิจการให้บริการ ร้อยละ ค่าเฉลี่ย 
(X ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน(S.D.) 

แปรผล ล าดับ 

1. ภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) 95.66 4.78 0.56 มากที่สุด 3 
2. ภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล
(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระยา
สัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีรี)) 

95.74 4.79 0.55 มากที่สุด 1 

3. ภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและ
สวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ) 

95.71 4.79 0.55 มากที่สุด 2 

4. ภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล 95.05 4.75 0.61 มากที่สุด 4 
รวม 95.54 4.78 0.57 มากที่สุด   
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 ส าหรับผลการศึกษาความพึงพอใจในโครงการที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์จังหวัดและ
โครงการดีเด่นของเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี ในการให้บริการของส่วน
ราชการ พ.ศ. 2561 พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.06 
(X̅=4.75, S.D.=0.60) เมื่อพิจารณาแต่ละโครงการพบว่า ความพึงพอใจในโครงการของกลุ่มตัวอย่างที่
มีมากที่สุดเป็นอันดับแรกคือ โครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.95 ( X̅=4.80, S.D.=0.55) และรองลงมา
อันดับที่สอง คือ โครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 94.16 (X̅=4.71, S.D.=0.64) (ดูตารางท่ี 19) 
 
ตารางที่ 19 ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างใน
ภาพรวมที่มีต่อโครงการให้บริการเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี 

โครงการให้บริการ 
ร้อย
ละ 

ค่าเฉลี่ย 
(X ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน(S.D.) 

แปรผล ล าดับ 

1. โครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2561 

94.16 4.71 0.64 มากที่สุด 2 

2. โครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 

95.95 4.80 0.55 มากที่สุด 1 

รวม 95.06 4.75 0.60 มากที่สุด   
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ตอนที่ 1  ผลการศึกษาข้อมูลทั่วไปเกี่ยวกับผู้ตอบแบบสอบถาม 
กลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีจ านวน 236 คน คิดเป็นร้อยละ 

59.00 และเป็นเพศชาย จ านวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 41.00 และส่วนใหญ่ มีอายุระหว่าง 31 - 40 
ปี มีจ านวน 125 คน คิดเป็นร้อยละ 31.25 รองลงมาคือ มีอายุระหว่าง 41 - 50 ปี จ านวน 120 คน 
คิดเป็นร้อยละ 30.00 มีอายุ 51 ปีขึ้นไป จ านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 17.75 มีอายุระหว่าง 21 - 
30 ปี จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 12.25 และ มีอายุต่ ากว่า 21 ปี จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 
8.75 ในส่วนการศึกษาที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีการศึกษาระดับอนุปริญญา/ปวส./หรือ
เทียบเท่า มีจ านวน 129 คน คิดเป็นร้อยละ 32.25 รองลงมาคือ มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช./
หรือเทียบเท่า จ านวน 96 คน คิดเป็นร้อยละ 24.00 มีการศึกษาระดับประถมศึกษา/หรือต่ ากว่า/
ไม่ได้เรียน จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 22.25 มีการศึกษาระดับปริญญาตรี/เทียบเท่าปริญญาตรี 
จ านวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 17.50 และ มีการศึกษาระดับปริญญาโทหรือสูงกว่าปริญญาโทขึ้นไป 
จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 

กลุ่มตัวอย่างท่ีตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีอาชีพรับจ้างทั่วไป มีจ านวน 83 คน คิดเป็นร้อย
ละ 20.75 รองลงมาคือ มีอาชีพค้าขาย/อาชีพอิสระ จ านวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 18.00 มีอาชีพ
พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 14.50 มีอาชีพผู้ประกอบการ/นายจ้าง 
จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 11.25 มีอาชีพนักเรียน/นักศึกษา จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 
10.50 อ่ืน ๆ จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 มีอาชีพแม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณราชการ จ านวน 
25 คน คิดเป็นร้อยละ 6.25 อ่ืน ๆ จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 มีอาชีพเกษตร/ประมง 
จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50 และ อ่ืน ๆ จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 และส่วนใหญ่มี
รายได้เฉลี่ยต่อเดือนระหว่าง 15,001 - 20,000 บาท มีจ านวน 136 คน คิดเป็นร้อยละ 34.00 
รองลงมาคือ มีรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 20,001 บาทขึ้นไป จ านวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 29.75 มี
รายได้เฉลี่ยต่อเดือนระหว่าง 10,001 - 15,000 บาท จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 16.25 มีรายได้
เฉลี่ยต่อเดือนระหว่าง 5,001 - 10,000 บาท จ านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 12.00 และ มีรายได้
เฉลี่ยต่อเดือน ต่ ากว่า 5,001 บาท จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 

 
ตอนที่ 2  ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 
 ตอนที่ 2.1  ภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) 
 การให้บริการในภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่
ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.66 (X̅=4.78, S.D.=0.56) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้
จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้  
 อันดับที่ 1 ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 96.58 (X̅=4.83, S.D.=0.50) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับการบริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
96.90 (X̅=4.85, S.D.=0.48) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มีช่องทางการ
ติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็วอยู่ ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 96.40 ( X̅=4.82, 
S.D.=0.51) 
 อันดับที่ 2 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.98 (X̅=4.80, S.D.=0.54) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
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แรกคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใสอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
96.55 (X̅=4.83, S.D.=0.49) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่มีความ
รับผิดชอบและมุ่งมั่นในการปฏิบัติงานอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.80 ( X̅=4.74, 
S.D.=0.61) 
 อันดับที่ 3 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.59 (X̅=4.78, S.D.=0.58) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ การให้บริการเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 96.45 (X̅=4.82, S.D.=0.52) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มีการ
ประชาสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล ข่าวสารอย่างทั่วถึงอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.70 
(X̅=4.74, S.D.=0.62) 
 อันดับที่ 4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 94.43 (X̅=4.72, S.D.=0.62) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่ายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.80 (X̅=4.79, S.D.=0.53) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ อุปกรณ์
และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 92.15 (X̅=4.61, 
S.D.=0.74) 
 
 ตอนที่ 2.2  ภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระยา
สัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีร)ี) 
 การให้บริการในภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนน
พระยาสัจจา, ถนนพระยาสัจจา-คีรี)) พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.74 (X̅=4.79, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไป
หาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 96.00 (X̅=4.80, S.D.=0.53) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
96.50 (X̅=4.83, S.D.=0.49) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ การแสดงขั้นตอน
การให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่ายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.45 ( X̅=4.77, 
S.D.=0.53) 
 อันดับที่ 2 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.96 (X̅=4.80, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ ระยะเวลาการให้บริการเหมาะสมกับกิจกรรม/สภาพงานอยู่ในระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 96.90 (X̅=4.85, S.D.=0.51) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มี
การใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็ นร้อยละ 
94.60 (X̅=4.73, S.D.=0.61) 
 อันดับที่ 3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.49 (X̅=4.77, S.D.=0.56) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพอยู่ ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 96.40 
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(X̅=4.82, S.D.=0.51) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วย
ความเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใสอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.70 (X̅=4.74, S.D.=0.61) 
 อันดับที่ 4 ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
95.45 (X̅=4.77, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับแรกคือ มี
ช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็วอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.90 (X̅=4.80, 
S.D.=0.53) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ ช่องทางในการให้บริการมีเพียงพอต่อ
ประชาชนอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 94.60 (X̅=4.73, S.D.=0.57) 
 
 ตอนที่ 2.3  ภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ) 
 การให้บริการในภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ) พบว่า 
ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.71 ( X̅=4.79, S.D.=0.55) เมื่อ
พิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 96.12 (X̅=4.81, S.D.=0.53) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับการบริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
97.25 (X̅=4.86, S.D.=0.42) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มีช่องทางการ
ติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็วอยู่ ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.10 ( X̅=4.76, 
S.D.=0.60) 
 อันดับที่ 2 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.83 (X̅=4.79, S.D.=0.54) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ การให้บริการเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 97.30 (X̅=4.87, S.D.=0.42) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ ระยะเวลา
การให้บริการเหมาะสมกับกิจกรรม/สภาพงานอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.55 (X̅=4.73, 
S.D.=0.63) 
 อันดับที่ 3 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.65 (X̅=4.78, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่ายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 96.15 (X̅=4.81, S.D.=0.52) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ อุปกรณ์
และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.15 (X̅=4.76, 
S.D.=0.58) 
 อันดับที่ 4 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.31 (X̅=4.77, S.D.=0.58) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบและมุ่งมั่นในการปฏิบัติงานอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.75 (X̅=4.79, S.D.=0.54) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่
ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.85 (X̅=4.74, S.D.=0.61)  
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 ตอนที่ 2.4  ภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล 
 การให้บริการในภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวม
อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.05 (X̅=4.75, S.D.=0.61) เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้
จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านช่องทางการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.48 (X̅=4.77, S.D.=0.57) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ มีช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็วอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.85 (X̅=4.79, S.D.=0.55) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ ช่องทางในการ
ให้บริการมีเพียงพอต่อประชาชนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.20 (X̅=4.76, S.D.=0.58) 
 อันดับที่ 2 ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.28 (X̅=4.76, S.D.=0.61) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.90 (X̅=4.80, S.D.=0.59) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้าย
คือ ระบบงานที่ให้บริการมีความโปร่งใสยุติธรรมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.60 
(X̅=4.73, S.D.=0.66) 
 อันดับที่ 3 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 94.72 (X̅=4.74, S.D.=0.64) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.65 (X̅=4.78, S.D.=0.57) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ การแสดงขั้นตอน
การให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่ายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 93.55 ( X̅=4.68, 
S.D.=0.67) 
 อันดับที่ 4 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 94.69 (X̅=4.73, S.D.=0.62) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใสอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.85 (X̅=4.79, S.D.=0.55) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่
สามารถแก้ปัญหาอุปสรรคที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.15 
(X̅=4.71, S.D.=0.64) 
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ตอนที่ 3  ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อโครงการที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์
จังหวัดและโครงการดีเด่น 
 ตอนที่ 3.1  โครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
 การให้บริการในโครงการฝึกอบรมผ้าบาติก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 พบว่า ความ
พึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.16 (X̅=4.71, S.D.=0.64) เมื่อพิจารณา
เป็นรายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากท่ีสุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.48 (X̅=4.77, S.D.=0.57) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ มีการประชาสัมพันธ์ข่าวเกี่ยวกับโครงการอย่างทั่วถึงอยู่ในระดับมากที่สุด คิด
เป็นร้อยละ 96.05 (X̅=4.80, S.D.=0.56) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มี
การใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
94.35 (X̅=4.72, S.D.=0.61) 
 อันดับที่ 2 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.08 (X̅=4.75, S.D.=0.58) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ มีเอกสาร สื่อต่างๆ ค าแนะน าและข้อมูลที่เกี่ยวกับโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 95.40 (X̅=4.77, S.D.=0.59) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ มีการอ านวย
ความสะดวกแก่ชุมชนในการปฏิบัติต่อโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.85 (X̅=4.74, 
S.D.=0.58) 
 อันดับที่ 3 ด้านการปฏิบัติงานของส านักงาน พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 92.48 (X̅=4.62, S.D.=0.72) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง
อันดับแรกคือ ประสิทธิผลของโครงการสามารถพัฒนาชุมชนได้อย่างยั่งยืนอยู่ในระดับมากที่สุด คิด
เป็นร้อยละ 95.35 (X̅=4.77, S.D.=0.56) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ การ
จัดโครงการสอดคล้องกับความต้องการของประชาชนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 91.30 
(X̅=4.57, S.D.=0.78) 
 
 ตอนที่ 3.2  โครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
 การให้บริการในโครงการป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.95 ( X̅=4.80, S.D.=0.55) 
เมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน ซึ่งได้จัดเรียงค่าเฉลี่ยที่มากที่สุดไปหาน้อย ดังนี้ 
 อันดับที่ 1 ด้านการปฏิบัติงานของส านักงาน พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 96.11 (X̅=4.81, S.D.=0.54) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง
อันดับแรกคือ ผลการด าเนินโครงการบรรลุตามวัตถุประสงค์/เป้าหมายอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 97.05 (X̅=4.85, S.D.=0.50) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ 
ประสิทธิผลของโครงการสามารถพัฒนาชุมชนได้อย่างยั่งยืนอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
95.60 (X̅=4.78, S.D.=0.55) 
 อันดับที่ 2 ด้านการประชาสัมพันธ์โครงการแก่ชุมชน พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.98 (X̅=4.80, S.D.=0.55) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่ม
ตัวอย่างอันดับแรกคือ มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพอยู่ในระดับมาก
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ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 96.80 (X̅=4.84, S.D.=0.48) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้าย
คือ มีการประชาสัมพันธ์ข่าวเกี่ยวกับโครงการอย่างทั่วถึงอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 94.55 
(X̅=4.73, S.D.=0.63) 
 อันดับที่ 3 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 95.70 (X̅=4.79, S.D.=0.57) เมื่อพิจารณาข้อค าถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับ
แรกคือ มีเอกสาร สื่อต่างๆ ค าแนะน าและข้อมูลที่เกี่ยวกับโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 95.90 (X̅=4.80, S.D.=0.55) ส่วนความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างอันดับสุดท้ายคือ การด าเนิน
โครงการมีระบบและขั้นตอนชัดเจนอยู่ ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 95.55 ( X̅=4.78, 
S.D.=0.58)  
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5.2  ข้อเสนอแนะ 
 ข้อเสนอแนะของประชาชนที่มีต่อการให้บริการและความคิดเห็นอื่น ๆ ในการพัฒนา
ปรับปรุงการให้บริการเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี 
 
ข้อเสนอแนะท่ีพึงพอใจ 
 
1. ภารกิจด้านทะเบียนราษฎร(ย้ายเข้า) 
 ด้านช่องทางการให้บริการ ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับการบริการ ด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใส ด้านกระบวนการขั้นตอน
การให้บริการ การให้บริการเป็นระบบและมีข้ันตอนชัดเจน และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก การแสดง
ขั้นตอนการให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่าย 
2. ภารกิจด้านสิ่งแวดล้อมและสุขาภิบาล(งานดูแลรักษาความสะอาด(ถนนพระยาสัจจา, ถนน
พระยาสัจจา-คีรี)) 
 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการ ด้าน
กระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ระยะเวลาการให้บริการเหมาะสมกับกิจกรรม/สภาพงาน ด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพ และด้านช่องทางการให้บริการ มี
ช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็ว 
3. ภารกิจด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม(สวัสดิการคนพิการ) 
 ด้านช่องทางการให้บริการ ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมกับการบริการ ด้าน
กระบวนการขั้นตอนการให้บริการ การให้บริการเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจน ด้านสิ่งอ านวยความ
สะดวก การแสดงขั้นตอนการให้บริการชัดเจน สะดวกและเข้าถึงง่าย และด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
เจ้าหน้าที่มีความรับผิดชอบและมุ่งมั่นในการปฏิบัติงาน 
4. ภารกิจด้านข้อมูลข่าวสารของเทศบาล 
 ด้านช่องทางการให้บริการ มีช่องทางการติดต่อให้บริการที่สะดวกและรวดเร็ว ด้าน
กระบวนการขั้นตอนการให้บริการ มีการใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างคุ้มค่า มีประสิทธิภาพ ด้าน
สิ่งอ านวยความสะดวก อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส าหรับให้บริการ และด้านเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใส 
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรุงเพิ่มเติม 
 -  ควรมีเจ้าหน้าที่ลงตรวจพื้นที่เพ่ือรับรู้ปัญหาที่เกิดข้ึนภายในชุมชน 
 -  ควรมีการสนับสนุนเด็กและเยาวชนในด้านของการศึกษาและการกีฬาให้เกิดการพัฒนา
เพ่ือส่งผลที่ดีต่อชุมชน 
 -  ควรมีการท าความสะอาดพ้ืนที่สาธารณะอย่างต่อเนื่อง เช่น กวาดถนน เก็บขยะ ตัดหญ้า
ข้างทาง เป็นต้น 
 -  ควรเพิ่มการจัดการดูแลความสะอาดของท่อระบายน้ า 
 -  ควรเพิ่มการประชาสัมพันธ์กิจกรรมต่าง ๆให้เข้าถึงประชาชนมากยิ่งขึ้น 
 -  ควรเพิ่มการจัดการการเข้าถึงโครงการและสิทธิประโยชน์ต่างๆที่ประชาชนจะได้รับ 
 -  ควรมีการจัดท ามูลนิธิส่งเสริมการท าบุญและการท าความดีเพ่ือปลูกฝังจิตส านึกของ
ชุมชน 
 -  ควรมีการจัดตั้งชมรมศึกษาการพัฒนาอาชีพที่ยั่งยืนให้กับผู้ตกงานและผู้ว่างงาน 
 
 ข้อเสนอแนะดังกล่าวเป็นการรวบรวมความคิดเห็นของประชาชนในพ้ืนที่ที่ต้องการให้
เทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี ช่วยปรับปรุงและแก้ไขในการให้บริการเพ่ิมเติม 
 
 จากการประเมินผลระดับความพึงพอใจและระดับความคิดเห็นของประชาชนที่มีต่อการ
ให้บริการเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี  ส่วนใหญ่อยู่ในระดับที่พึงพอใจมาก
ที่สุด เมื่อเปรียบเทียบผลการศึกษาที่ได้ในแต่และประเด็นจะพบได้ว่า ไม่มีข้อใดที่อยู่ในระดับความพึง
พอใจน้อย แสดงว่า การให้บริการเทศบาลต าบลเสม็ด อ าเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี  ในภารกิจ
ทั้งหมด สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชน ทั้งในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกและด้านช่องทางการให้บริการ และการ
ให้บริการโครงการที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของจังหวัดและโครงการดีเด่นสามารถพัฒนาชุมชนให้มี
ความเป็นอยู่ที่ดียิ่งข้ึน 
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ประมวลภาพการลงเก็บข้อมูล 
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ประมวลภาพการลงเก็บข้อมูล (ต่อ) 
 
 

  
 
 

  
 
 

      
 

 



ค ำชี้แจง 
 แบบส ำรวจนี้มีเนื้อหำเกี่ยวกับกำรประเมินควำมพึงพอใจของประชำชน โปรดตอบค ำถำมให้ตรงกับ
สภำพควำมเป็นจริงและควำมคิดเห็นของท่ำนมำกที่สุด เพ่ือเป็นประโยชน์ในกำรปรับปรุงกำรบริกำรที่ท่ำน
ได้รับให้ดียิ่งขึ้น 
 ในกำรนี้ขอควำมร่วมมือจำกท่ำน กรุณำท ำเครื่องหมำย ลงใน  ตำมควำมเป็นจริงหรือระดับ
ควำมคิดเห็นของท่ำน ซึ่งแบ่งออกเป็น 5 ระดบั ดังนี้ 
  5   หมำยถึง   ควำมพึงพอใจ ระดับ มำกที่สุด 
  4   หมำยถึง  ควำมพึงพอใจ ระดับ มำก 

3   หมำยถึง  ควำมพึงพอใจ ระดับ ปำนกลำง 
2   หมำยถึง  ควำมพึงพอใจ ระดับ น้อย 
1   หมำยถงึ  ควำมพึงพอใจ ระดับ น้อยที่สุด 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปเกี่ยวกับผู้ตอบแบบสอบถำม 

1.  เพศ    ชำย       หญิง 
2.  อำยุ    ต่ ำกว่ำ  21  ป ี      21  -  30  ปี 

  31  -  40  ปี      41  -  50  ปี 
  51  ปีขึ้นไป 

3.  ระดับกำรศึกษำสูงสุด 
  ประถมศึกษำ/หรือต่ ำกว่ำ/ไม่ได้เรียน     มัธยมศึกษำ/ปวช./หรือเทียบเท่ำ 

    อนุปริญญำ/ปวส./หรือเทียบเท่ำ    ปริญญำตรี/เทียบเท่ำปริญญำตรี 
    ปริญญำโทหรือสูงกว่ำปริญญำโทขึ้นไป 
4.  อำชีพหลัก 
    ผู้ประกอบกำร/นำยจ้ำง     พนักงำน/ลูกจ้ำงเอกชน 

  ค้ำขำย/อำชีพอิสระ      รับจ้ำงทั่วไป 
  เกษตร/ประมง      แม่บ้ำน/พ่อบ้ำน/เกษียณรำชกำร 
  ว่ำงงำน       นักเรียน/นักศึกษำ 
  รับรำชกำร/รัฐวิสำหกิจ     อ่ืนๆ  ระบุ............... 

5.  รำยได้เฉลี่ยต่อเดือน 
  ต่ ำกว่ำ  5,001  บำท         5,001  -  10,000  บำท 
  10,001  -  15,000  บำท     15,001  -  20,000  บำท 
  20,001  บำทขึ้นไป 

แบบส ำรวจควำมพึงพอใจของประชำชนต่อกำรให้บริกำรของ 
เทศบำลต ำบลเสม็ด อ ำเภอเมืองชลบุรี จังหวัดชลบุรี 

ประจ ำปี  2561 
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ตอนที่ 2  ข้อมูลเกี่ยวกับควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อกำรให้บริกำร 
ภำรกิจที่ 1 ด้ำนทะเบียนรำษฎร(ย้ำยเข้ำ) 
 

ลักษณะบริกำร 
ระดับควำมพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
 ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร      

1. กำรให้บริกำรเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจน      
2. ระยะเวลำกำรให้บริกำรเหมำะสมกับกิจกรรม/สภำพงำน      
3. มีกำรประชำสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล ข่ำวสำรอย่ำงทั่วถึง      
4. ระบบงำนที่ให้บริกำรมีควำมโปร่งใสยุติธรรม      
5. มีกำรใช้ทรัพยำกรของหน่วยงำนอย่ำงคุ้มค่ำ มีประสิทธิภำพ      
 ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร      

6. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใส      
7. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรอย่ำงมีประสิทธิภำพ      
8. เจ้ำหน้ำที่สำมำรถแก้ปัญหำอุปสรรคที่เกิดขึ้นได้อย่ำงเหมำะสม      
9. เจ้ำหน้ำที่มีควำมรับผิดชอบและมุ่งมั่นในกำรปฏิบัติงำน      
 ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      

10. กำรแสดงขั้นตอนกำรให้บริกำรชัดเจน สะดวกและเข้ำถึงง่ำย      
11. มีสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกเพียงพอและเหมำะสมแก่ผู้รับบริกำร      
12. อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส ำหรับให้บริกำร      

 ควำมพึงพอใจด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร      
13. มีช่องทำงกำรติดต่อให้บริกำรที่สะดวกและรวดเร็ว      
14. ช่องทำงในกำรให้บริกำรมีเพียงพอต่อประชำชน      
15. ช่องทำงกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสมกับกำรบริกำร      
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ตอนที่ 2  ข้อมูลเกี่ยวกับควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อกำรให้บริกำร(ต่อ) 
ภำรกิจที่ 2 ด้ำนสิ่งแวดล้อมและสุขำภิบำล(งำนดูแลรักษำควำมสะอำด(ถนนพระยำสัจจำ, ถนน
พระยำสัจจำ-คีรี)) 
 
 

ลักษณะบริกำร 
ระดับควำมพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
 ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร      

1. กำรให้บริกำรเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจน      
2. ระยะเวลำกำรให้บริกำรเหมำะสมกับกิจกรรม/สภำพงำน      
3. มีกำรประชำสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล ข่ำวสำรอย่ำงทั่วถึง      
4. ระบบงำนที่ให้บริกำรมีควำมโปร่งใสยุติธรรม      
5. มีกำรใช้ทรัพยำกรของหน่วยงำนอย่ำงคุ้มค่ำ มีประสิทธิภำพ      
 ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร      

6. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใส      
7. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรอย่ำงมีประสิทธิภำพ      
8. เจ้ำหน้ำที่สำมำรถแก้ปัญหำอุปสรรคที่เกิดขึ้นได้อย่ำงเหมำะสม      
9. เจ้ำหน้ำที่มีควำมรับผิดชอบและมุ่งมั่นในกำรปฏิบัติงำน      
 ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      

10. กำรแสดงขั้นตอนกำรให้บริกำรชัดเจน สะดวกและเข้ำถึงง่ำย      
11. มีสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกเพียงพอและเหมำะสมแก่ผู้รับบริกำร      
12. อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส ำหรับให้บริกำร      

 ควำมพึงพอใจด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร      
13. มีช่องทำงกำรติดต่อให้บริกำรที่สะดวกและรวดเร็ว      
14. ช่องทำงในกำรให้บริกำรมีเพียงพอต่อประชำชน      
15. ช่องทำงกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสมกับกำรบริกำร      
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ตอนที่ 2  ข้อมูลเกี่ยวกับควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อกำรให้บริกำร(ต่อ) 
ภำรกิจที่ 3 ด้ำนพัฒนำชุมชนและสวัสดิกำรสังคม(สวัสดิกำรคนพิกำร) 
 

ลักษณะบริกำร 
ระดับควำมพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
 ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร      

1. กำรให้บริกำรเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจน      
2. ระยะเวลำกำรให้บริกำรเหมำะสมกับกิจกรรม/สภำพงำน      
3. มีกำรประชำสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล ข่ำวสำรอย่ำงทั่วถึง      
4. ระบบงำนที่ให้บริกำรมีควำมโปร่งใสยุติธรรม      
5. มีกำรใช้ทรัพยำกรของหน่วยงำนอย่ำงคุ้มค่ำ มีประสิทธิภำพ      
 ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร      

6. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใส      
7. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรอย่ำงมีประสิทธิภำพ      
8. เจ้ำหน้ำที่สำมำรถแก้ปัญหำอุปสรรคที่เกิดขึ้นได้อย่ำงเหมำะสม      
9. เจ้ำหน้ำที่มีควำมรับผิดชอบและมุ่งมั่นในกำรปฏิบัติงำน      
 ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      

10. กำรแสดงขั้นตอนกำรให้บริกำรชัดเจน สะดวกและเข้ำถึงง่ำย      
11. มีสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกเพียงพอและเหมำะสมแก่ผู้รับบริกำร      
12. อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส ำหรับให้บริกำร      

 ควำมพึงพอใจด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร      
13. มีช่องทำงกำรติดต่อให้บริกำรที่สะดวกและรวดเร็ว      
14. ช่องทำงในกำรให้บริกำรมีเพียงพอต่อประชำชน      
15. ช่องทำงกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสมกับกำรบริกำร      
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ตอนที่ 2  ข้อมูลเกี่ยวกับควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อกำรให้บริกำร(ต่อ) 
ภำรกิจที่ 4 ด้ำนข้อมูลข่ำวสำรของเทศบำล 
 

ลักษณะบริกำร 
ระดับควำมพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
 ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร      

1. กำรให้บริกำรเป็นระบบและมีขั้นตอนชัดเจน      
2. ระยะเวลำกำรให้บริกำรเหมำะสมกับกิจกรรม/สภำพงำน      
3. มีกำรประชำสัมพันธ์กิจกรรม ข้อมูล ข่ำวสำรอย่ำงทั่วถึง      
4. ระบบงำนที่ให้บริกำรมีควำมโปร่งใสยุติธรรม      
5. มีกำรใช้ทรัพยำกรของหน่วยงำนอย่ำงคุ้มค่ำ มีประสิทธิภำพ      
 ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร      

6. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมเต็มใจ ยิ้มแย้ม แจ่มใส      
7. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรอย่ำงมีประสิทธิภำพ      
8. เจ้ำหน้ำที่สำมำรถแก้ปัญหำอุปสรรคที่เกิดขึ้นได้อย่ำงเหมำะสม      
9. เจ้ำหน้ำที่มีควำมรับผิดชอบและมุ่งมั่นในกำรปฏิบัติงำน      
 ควำมพึงพอใจด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      

10. กำรแสดงขั้นตอนกำรให้บริกำรชัดเจน สะดวกและเข้ำถึงง่ำย      
11. มีสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกเพียงพอและเหมำะสมแก่ผู้รับบริกำร      
12. อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ทันสมัยส ำหรับให้บริกำร      

 ควำมพึงพอใจด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร      
13. มีช่องทำงกำรติดต่อให้บริกำรที่สะดวกและรวดเร็ว      
14. ช่องทำงในกำรให้บริกำรมีเพียงพอต่อประชำชน      
15. ช่องทำงกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสมกับกำรบริกำร      
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ตอนที่ 3  แบบสอบถำมเกี่ยวกับโครงกำรที่สอดคล้องกับยุทธศำสตร์ของจังหวัดและโครงกำรดีเด่น  
1.  โครงกำรฝึกอบรมผ้ำบำติก ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2561 
 

ลักษณะบริกำร 
ระดับควำมพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
 ด้ำนกำรประชำสัมพันธ์      

1. มีกำรประชำสัมพันธ์ข่ำวเกี่ยวกับโครงกำรอย่ำงทั่วถึง      
2. มีกำรใช้เทคโนโลยีในกำรประชำสัมพันธ์โครงกำร      
3. มีกำรใช้ทรัพยำกรของหน่วยงำนอย่ำงคุ้มค่ำ มีประสิทธิภำพ      
 ด้ำนกำรปฏิบัติงำน      

4. เจ้ำหน้ำที่สำมำรถด ำเนินโครงกำรได้อย่ำงมีประสิทธิภำพ      
5. ผลกำรด ำเนินโครงกำรบรรลุตำมวัตถุประสงค์/เป้ำหมำย      
6. กำรจัดโครงกำรสอดคล้องกับควำมต้องกำรของประชำชน      
7. ประสิทธิผลของโครงกำรสำมำรถพัฒนำชุมชนได้อย่ำงยั่งยืน      
 ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      

8. มีกำรอ ำนวยควำมสะดวกแก่ชุมชนในกำรปฏิบัติต่อโครงกำร      
9. กำรด ำเนินโครงกำรมีระบบและขั้นตอนชัดเจน      
10. มีเอกสำร สื่อต่ำงๆ ค ำแนะน ำและข้อมูลที่เกี่ยวกับโครงกำร      
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ตอนที่ 3  แบบสอบถำมเกี่ยวกับโครงกำรที่สอดคล้องกับยุทธศำสตร์ของจังหวัดและโครงกำรดีเด่น (ต่อ) 
2.  โครงกำรป้องกันและควบคุมโรคเอดส์ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2561 
 

ลักษณะบริกำร 
ระดับควำมพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
 ด้ำนกำรประชำสัมพันธ์      

1. มีกำรประชำสัมพันธ์ข่ำวเกี่ยวกับโครงกำรอย่ำงทั่วถึง      
2. มีกำรใช้เทคโนโลยีในกำรประชำสัมพันธ์โครงกำร      
3. มีกำรใช้ทรัพยำกรของหน่วยงำนอย่ำงคุ้มค่ำ มีประสิทธิภำพ      
 ด้ำนกำรปฏิบัติงำน      

4. เจ้ำหน้ำที่สำมำรถด ำเนินโครงกำรได้อย่ำงมีประสิทธิภำพ      
5. ผลกำรด ำเนินโครงกำรบรรลุตำมวัตถุประสงค์/เป้ำหมำย      
6. กำรจัดโครงกำรสอดคล้องกับควำมต้องกำรของประชำชน      
7. ประสิทธิผลของโครงกำรสำมำรถพัฒนำชุมชนได้อย่ำงยั่งยืน      
 ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก      

8. มีกำรอ ำนวยควำมสะดวกแก่ชุมชนในกำรปฏิบัติต่อโครงกำร      
9. กำรด ำเนินโครงกำรมีระบบและข้ันตอนชัดเจน      
10. มีเอกสำร สื่อต่ำงๆ ค ำแนะน ำและข้อมูลที่เกี่ยวกับโครงกำร      
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ตอนที่ 4  ข้อเสนอแนะของประชำชนที่มีต่อกำรให้บริกำรของเทศบำลต ำบลเสม็ด และควำมคิดเห็นอื่น ๆ 
ในกำรพัฒนำปรับปรุงกำรให้บริกำร
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    ขอขอบพระคุณในควำมร่วมมือของท่ำนเป็นอย่ำงสูงมำ ณ โอกำสนี้ 
 
 
 


